

太湖文化艺术季精彩开场

两个月29场精品舞台剧120场线下活动拥抱锡城市民

本报讯 昨晚七点半,无锡大剧院歌剧厅灯光璀璨,“全球华人第一男中音”、上海音乐学院院长廖昌永,带领他的学生们,用一支支深情的赞歌,颂扬华夏大地的巨变,就此拉开2020太湖文化艺术季的大幕。本届艺术季将在两个月内,集中上演29场精品舞台剧,共计举行120场线下活动,“艺”常精彩。

“世上有朵美丽的花,那是青春吐芳华。”在无锡洛可可乐团的伴奏中,《绒花》从廖昌永口中微微“绽放”,令观众深深沉醉。廖昌永师生音乐会,阵容强大,由上海爱乐乐团副团长及常任指挥张亮担任指挥,集结了旅法男高音歌唱家陈昱、上海音乐学院声乐歌剧系教师陈京蔚、辽宁歌剧院青年男中音傅伟林、抒情花腔女高音张天洋等一批实力唱将。值得一提的是,廖昌永的学生中有位无锡人,这就是中国民族唱法青年女歌手陈阳。陈阳深情演绎了《蝶恋花·答李淑一》《采茶舞曲》献给家乡。

2020太湖文化艺术季于10月至11月举行,由无锡市人民政府主办,市委宣传部、滨湖区人民政府、市文旅局、市文联承办。两个月里,将持续推出包括精品舞台剧目展演、戏曲艺术月、艺术展览、惠民文化活动、梦想艺术汇等共计120场活动,充分满足不同观众群体的多元文艺需求。其中,大型史诗歌剧《鉴真东渡》、国家话剧院话剧《大宅门》、根据王莘事迹改编的民族舞剧《歌唱祖国》等舞台艺术精品,都将登陆无锡。艺术季闭幕演出定在11月28日,由江苏交响乐团带来致敬贝多芬专场音乐会,纪念贝多芬诞辰250周年。



今年的太湖文化艺术季,将继续推行演出低票价的做法,通过政府补贴等形式,让市民欣赏到好看、不贵的优质剧目,进一步培育文化消费市场。对于一些市场关注度高、需求量大的演出,在疫情防控要求限制观众数量的情况下,组委会将通过适当增加演出场次的方式,最大限度满足人们的观演需求。今年艺术季的演出将在全城铺开,除了无锡大剧院、无锡市人民大会堂两大阵地外,解放南路上的无锡演艺剧场、位于西水东商业街的寅派动力(无锡)新文化空间、各区群众文艺广场等地都有精彩演出。

(张月/文 陈大春/摄)

北斗系统应用场景 将现宜兴陶瓷身影

本报讯 北斗民用陶瓷天线、北斗手机等北斗技术应用项目昨在宜兴市丁蜀镇“落地”。从陶瓷工艺到卫星导航技术应用,这样看似“一步登天”的场景变化,为古老的陶都宜兴经济发展注入崭新活力。

由中国卫星导航定位协会指导,江苏省测绘地理信息学会、江苏宜兴陶瓷产业园区主办,丁蜀镇人民政府承办的2020北斗技术应用(宜兴)产业发展高峰论坛日前在宜兴市丁蜀镇举行。从活动中了解到,随着北斗三号全球卫星导航系统建成开通,北斗技术应用逐步由探索走向成熟,衍生出的庞大产业链将是未来炙手可热的新兴产业,展现出巨大的发展潜力和市场前景。目前,全省唯一以陶瓷为特色的省级园区江苏宜兴陶瓷产业园区就在宜兴市丁蜀镇上。随着陶瓷产业发展势头的日趋强劲,丁蜀镇正越来越成为全国乃至国际工业陶瓷零部件的重要集散地。(何小兵)

一批集成电路项目 落户锡山区

本报讯 锡山经济开发区正全面蓄势、聚力,加速度形成无锡东部半导体集成电路产业集聚区。19日下午,以“‘芯’谷启航‘芯’动锡山”为主题的锡山开发区集成电路产业项目合作交流大会举行,12个集成电路项目集中签约,1个产业基金成立。当天第四届全国集成电路创业之芯大赛宣布启动。

当天签约的12个芯片项目,包括华为、小米生态链企业瀚昕微,中兴、华为战略合作伙伴赛尔特安,京东方、小米供应商海鲸半导体及MEMS传感器芯片项目、浪涌防护芯片项目、光通信用全集成收发芯片项目等。锡山经济开发区在围绕芯片产业的政策、金融和人才等方面出台多项措施,发布的3个“1”诚意满满:1个产业政策——锡山开发区“芯片10条”,1个基金——南京俱成秋实贰号创业投资合伙企业,1个赛事——第四届全国集成电路创业之芯大赛。“创业之芯”大赛是由工业和信息化部主办的国内首个专注集成电路相关领域中早期项目的全国赛事,已涌现出一批黑马产业。(陶冶)

文博会火热 吸引近十万观众

本报讯 昨天17点,为期5天的第十届中国(无锡)国际文化艺术产业博览交易会闭幕。刚过去的这个双休日,太湖国际博览中心A馆人气爆棚,入口测温处排起长龙,馆内人头攒动,现场秩序井然。本届无锡文博会以“新文旅 新消费 新生活”为主题,5天共计9.2万人次相约文博之旅。

“二八自行车、长条凳四方桌、热水瓶樟木箱,文博会上的老物件,满满的回忆。”“又是一年文博会,淘宝只找这家红石坊。”“无锡市评弹团团顾国良特地为孩子们准备了古诗评弹新唱,为文博会手动点赞。”“跨界文创,文博会+无锡地铁,十周年联名票册精彩亮相。”“一对情侣,在文博会现

场上演求婚大戏。”“吃的永远有人气,各大旅游公司都开始走美食路线了。”……5天里,人们各取所需,各追其美,“文博会”话题在锡城朋友圈刷屏。

昨天是周一,特地等到最后一天来“捡漏”的人潮涌动在文博会现场。珠宝、陶瓷、红木、油画、铜雕等均是今年的热卖品类。文博会是惠民大众的淘乐园,也是展商们探市场的好机会。景德镇瓷器在历届无锡文博会上表现不俗,今年也不例外,不管是大师作品还是工匠制造,茶具、餐具、摆件等生活类瓷器销售看好。

文博会要有交易,更要有创意。本届无锡文博会上,2020无锡市“大阿福杯”和江苏省“艺博

杯”工艺美术作品展评在工艺美术馆亮相,汇集了一年来本土工艺美术界的最新创意作品。

文博会现场,精心搭建的“文博十年 感恩同行”主题文化客厅里,一朵朵美丽“鲜花”持续绽放,吸引着一波波观众拍照打卡。“今年大家都不容易,所以特别暖情。”火热的展会、恢复中的文旅市场,现场的一幕幕令无锡文博会承办方感动不已。

据承办方透露,本届展会展商之间形成了采供应链关系,民营艺术馆现场对接组委会,预约2021年特展,下届无锡文博会将为更多文旅企业搭台,展示、孕育更优质的文化品牌,让无锡文博会成为城市文化产业发展的长久助推器。(张月)

